CORRECTION COMPILE APPAREIL DIGESTIF + MEMBRES SUPERIEUR ET
INFERIEUR

APPAREIL DIGESTIF

QCM1:BD

A) Faux : le foie ne fait pas parti du TUBE digestif tout comme la rate et le pancréas. Mais fait partie de TAPPAREIL
digestif

B) Vrai

C) Faux : Tout était juste jusqu’a 2 coupoles « symétriques », les coupoles sont Asymétriques le prof insiste dessus
D) Vrai

E) Faux

QCM 2 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM3:CD

A) Faux : Dans un plan SAGITTAL, méme I'estomac, c’est plus tard qu’il sera dans un plan frontal

B) Faux : gcm chiant mais on retient : la branche craniale donne la presque totalité de I'lG et la branche caudale
donne la fin de I'lG + le colon D/ascendant + caecum + appendice

C) Vrai : important a retenir

D) Vrai

E) Faux

QCM4:C

A) Faux : uniquement le mésogastre posséde un méso ventral qui donnera plus tard le ligament gastro-hépatique le
mésentére et mésocolon on uniquement un méso dorsal

B) Faux : ici tout était juste sauf le « pariétal », c’est un double accolement de feuillet VISCERAL

C) Vrai : OUI +++

D) Faux : La rate se retrouvera dans I'hypochondre gauche

E) Faux

QCM5: AB

A) Vrai : Important ++

B) Vrai : texto cours

C) Faux : le hiatus aortique n’est pas en regard de TH9 mais de TH12 ++++++

D) Faux : Le hiatus de la VCI est bien sur la partie horizontale du DTA mais en regard de TH9 ++++++
E) Faux

QCM 6 : AD

A) Vrai

B) Faux : piege parenthése méchant, le corps est vertical et I'antre et horizontale

C) Faux : pas l'artére gastrique droite mais 'artére hépatique propre

D) Vrai : super important, I’A. Gastro-Duodénale passe en arriere du duodénum ++++++
E) Faux

QCM7:AC

A) Vrai

B) Faux : a la papille MAJEURE
C) Vrai

D) Faux : Il provient du foie et de la vésicule biliaire, au niveau du pancréas c’est le suc pancréatique
E) Faux
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:BD
Faux : le ligament falciforme c’est pour la segmentation MORPHOLOGIQUE donc c’est un LOBE droit et gauche

: C'est le lobe caudé qui se trouve en arriére du hile hépatique sur cette vue
rai : texto cours la team
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A) Faux : le secteur paramédian D comporte les segments V et VIII, apprenez le schéma de segmentation
fonctionnelle et sachez le dessiner ¢a ira tout seul ensuite

B) Vrai

C) Vrai : A savoir par coeur ++++++
D) Vrai

E) Faux

QCM10:D

A) Faux : les voies biliaires se trouvent a droite et I'artére hépatique propre se trouve a gauche, quand on décrit des
structures anatomiques on fait comme si on regardait une personne en face donc ce qui est a droite est a gauche et
inversement

B) Faux : c’est VMI + VMS + veine splénique

C) Faux : le jéjunum = anses horizontales et I'iléon = anses verticales ++++

D) Vrai : bien joué pour ce premier DM la team, bise anatomique

E) Faux

QCM11:C

A) Faux : les lignes médio-claviculaires se trouvent en DE-DEDANS des mamelons

B) Faux : c’est 'hypogastre dans la RAP

C) Vrai

D) Faux : et non ce n’est pas physiologique, si on arrive a palper la rate ou le foie c’est qu’il y a une hypertrophie de
ces organes

E) Faux

QCM 12 : ABCD

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai : que du cours la team

E) Faux

QCM 13 : BCD

A) Faux : c’est le ligament arqué MEDIAN
B) Vrai

C) Vrai : bien différencier les piliers fibreux des piliers musculaires
D) Vrai : +++

E) Faux

QCM 14 : ACD

A) Vrai : c’est texto cours

B) Faux : on ne sent PAS d’épaississement de la musculeuse, ce n’est pas palpable contrairement au pylore
C) Vrai : +++ en TH12 se trouve le Tronc Cceliaque (TC)

D) Vrai

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM15: E

A) Faux : anastomose de I'artére gastro-omentale gauche et de I'artére gastro-omentale droite

B) Faux : anastomose l'artére gastrique gauche et de I'artere gastrique droite

C) Faux : elle prend le nom d’artére hépatique propre aprés avoir donnée I'artére gastro-duodénale

D) Faux : il est sinueux

E) Vrai : gcm un peu difficile mais il est important de bien se représenter la vascu gastrique, une fois acquise ¢a roule
ma poule



QCM 16 : ABCD

A) Vrai : voir schéma

B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM17:CD

A) Faux : 2 accolements de péritoine VISCERAL ++
B) Faux : a la face inférieure évidemment

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 18 : ABC

A) Vrai : ++++, important

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : Le secteur latéral droit c’est les segments VI et VII
E) Faux

QCM19: A

A) Vrai : oui c’est important ¢a sert en chirurgie

B) Faux : c’est le bord anti-mésentérique, le bord mésentérique c’est le lieu d’insertion du mésentére. Etant donné que
le mésentére est un méso dorsal alors son insertion est dirigée vers la face postérieure de 'abdomen

C) Faux : ¢a c’est pour le point de Murphy, ne pas confondre ++

D) Faux : il donne également I'artére colica média

QCM20:B
A) Faux : au niveau de S2/S3

C) Faux : j'ai inversé rectum pelvien = ampoule rectale et rectum périnéal = canal anal
D) Faux : Cf.C

QCM21:CD

: 3 valves
: entre la ligne ano-rectale et pectinée
Vrai : +++
rai : +++

QCM22: E

A) Faux : on n’observe pas directement les organes de I'étage infra-mésocolique car le grand omentum les cache
B) Faux : s’attache au bord inférieur de I'estomac

C) Faux : dans la cavité rétro-péritonéale

D) Faux : pareil que la C

E) Vrai

QCM 23 : ABCD
A) Vrai : +++

B) Vrai

C) Vrai : +++ rotation dans un sens anti-horaire également
D) Vrai : cf patho de rotation



QCM 24 : BD

A) Faux : c’est une valve MUQUEUSE

B) Vrai

C) Faux : en regard de TH12 donc du hiatus de l'aorte
D) Vrai

E) Faux

QCM 25 : ACD

A) Vrai : correspondance anatomique et fonctionnelle

B) Faux : bord droit de la VEINE CAVE INFERIEURE jusqu’au fond de la fossette cystique
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 26:D

A) Faux : j'ai raconté n’importe quoi a aucun moment le Pr parle de sphincter ici
B) Faux : pas de l'intestin gréle mais du COLON
C) Faux : c’est entre le 1/3 externe et 1/3 moyen

QCM 27 : ABCD

C) Vrai : +++

QCM 28 : E

A) Faux : entoure le foie en avant de I'estomac

B) Faux : entoure la rate en arriére de I'estomac

C) Faux : le mésentére se trouve a I'étage de I'anse intestinale primitive

D) Faux : le méso du colon est uniquement dorsal, pour que ¢a soit juste il aurait fallut remplacer mésocolon par
mésogastre

E)Vrai

QCM 29:CD

A) Faux : ce ne sont pas des piliers musculaires mais des piliers FIBREUX
Faux : s’étend du processus costiforme de L1 jusqu’au sommet de la 12¢me cote

QCM 30 : BD

A) Faux : on percoit une augmentation

C) Faux : I'artére gastro-omentale droite est issue de I'artere gastro-duodénale

QCM 31:ACD

A) Vrai

B) Faux : le suc pancréatique pourra toujours s’écouler ainsi que la bile, ¢ca donnera plutét une inflammation puis
infection de la bile

C) Vrai : on parle d'HEPATECTOMIE, donc « hépa » c’est ce qui se rapporte a la division fonctionnelle donc on enléve
les segments qui se trouvent a droite de la SPP

D) Vrai : on parle de LOBECTOMIE, donc « lobe » c’est ce qui se rapporte a la division morphologique donc on
enléve les segments qui se trouvent a droite du ligament falciforme

E) Faux



QCM 32 :

A) Vrai
B) Faux
C) Faux
D) Vrai
E) Faux

QCM 33:

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Vrai
E) Faux

QCM 34

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai :
D) Vrai
E) Faux

QCM 35:

A) Faux :
B) Faux :
C) Faux:
D) Faux :

AD

: on retrouve a la face postérieure du foie 'aéra nuda qui est une zone non péritonisée du foie
: veine cave inférieure pas veine porte

D

: C'est le petit omentum/ligament gastro-hépatique qui entoure le hile du foie

. il est délimité en dedans par la voie biliaire principale
: les plaques de Peyers se trouvent au niveau du bord anti-mésentérique
: ABCD
+++
E
entoure le foie en avant de I'estomac

entoure la rate en arriére de I'estomac
le mésentére se trouve a I'étage de I'anse intestinale primitive
le méso du colon est uniquement dorsal, pour que ¢a soit juste il aurait fallu remplacer mésocolon par

mésogastre

E) Vrai

:CD

: ce ne sont pas des piliers musculaires mais des piliers FIBREUX

: s’étend du processus costiforme de L1 jusqu’au sommet de la 12éme cote

: ACDE

Vrai :
rai :
rai :

A) Faux
B) Faux
C) Vrai :
D) Vrai
E) Vrai

QCM 39 :

A) Vrai

B) Faux :
C) Faux :
D) Faux :
E) Faux :

. il est en arriére de la trachée
texto cours
+++

oui car la diffusion des métastases est trés rapide

: CDE

: en regard de TH8
: on ne peut palper que I'antre gastrique et encore...
texto cours

A

si le patient dort a plat I'acide remonte, il est parfois obligé de dormir avec plusieurs oreillers

cette limite se fait avec 'artére gastro-duodénale

I'estomac est trés bien irrigué, en cas d’ulcere on aura des saignements importants

vous l'avez peut-étre pas forcément appris mais I'expectoration c’est une expulsion de sécrétions qui vient

des voies respiratoires, lorsqu’on vomit du sang rouge on parle d’hématémeése



:BD

i ++++

. il y a aussi des causes de jaunisse intra-hépatique

: c'est au niveau de la papille majeure plutot
:C

: C'est la coupole droite

: le rein gauche se projette au niveau de I'hypochondre G

: C'est la face médiale
:D

. il faut inverser mésocdlon avec mésentere

: au niveau de I'anse intestinale primitive il n’y a pas de méso ventral

: sens ANTI HORAIRE ++++
:AD

: c’est 'oesophage ABDOMINAL

: La portion horizontale n’est pas charnue, il y a le centre phrénique qui est fibreux
:ABCD

:_Le sillon cystique est a droite du lobe carré le sillon ombilical est & gauche du lobe carré
:ABD

: le colon ne permet pas 'absorption des nutriments

:E

: C’est le muscle levator ani qui permet cette angulation

: la contraction est également permise par la commande volontaire
: les plis radiés de I'anus sont au niveau de la zone de la marge anale
: C'est le rectum pelvien qui épouse la concavité du sacrum
:AD
++++
: c’est 'cesophage ABDOMINAL

: La portion horizontale n’est pas charnue, il y a le centre phrénique qui est fibreux

:ABCD

: Le sillon cystique est a droite du lobe carré le sillon ombilical est a gauche du lobe carré



QCM 49 : ADE

A) Vrai

B) Faux : effort de toux ++

C) Faux : en arriére de I'cesophage abdominal il n’y a plus la trachée
D) Vrai : texto cours

E) Vrai : +++

QCM 50 : ACD

A) Vrai

B) Faux : le SIO n’a pas d’épaississement des fibres musculaires circulaires lisses
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux : douleur projetée au niveau de I'épaule ou de la scapula

QCM 51 : ACE

A) Vrai

B) Faux : les épreintes ce sont plutét des signes qui montrent que les patients ont du mal a évacuer
C) Vrai : ++
D) Faux : les varices rectales ne font pas partie de la maladie hémorroidaire +++

QCM 52 : E

A) Faux : c’est le muscle levator ani qui permet cette angulation

B) Faux : la contraction est également permise par la commande volontaire

C) Faux : les plis radiés de I'anus sont au niveau de la zone de la marge anale
D) Faux : c’est le rectum pelvien qui épouse la concavité du sacrum

E) Vrai

QCM 53 : BD

A) Faux : c’est 'cesophage THORACIQUE
B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : c’est I'arcade du carré des lombes
E) Faux : il va comprimer le TC et peut donner des anévrysmes au niveau des arcades du pancréas

QCM 54 : ACD

B) Faux : la vésicule biliaire est peu vascularisée ainsi s’il y a une inflammation il y aura peu de symptémes

D) Vrai : ++
E) Faux : ils se trouvent au niveau du rectum périnéal = canal anal

QCM 55 : BC

A) Faux : épines iliaques antéro-supérieures
B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : il peut y avoir des anomalies de rotations qui sont viables et donc ¢a peut donner des douleurs autre part
que dans la fosse iliaque droite
E) Faux

QCM 56 : AC

A) Vrai

B) Faux : le bourgeon caecal qui ne subit aucune rotation ¢a n’a jamais été décrit
C) Vrai

D) Faux : le trajet intra-abdominal et de 3 cm environ

E) Faux



QCM 57 : A

B) Faux : I'angulus se trouve en au niveau de la petite courbure
C) Faux : ce sont des vaisseaux droits, piege un peu méchant peut étre dsl
D) Faux : c’est I'artere splénique qui donne la gastrique postérieure

QCM58: E
A) Faux : le pancréas ne sécréte pas de bile
B) Faux : la papille majeure se trouve en dessous de la papille mineure

D) Faux : elle se fait au niveau de la téte d’aprés les schémas

QCM 59 : ABD

C) Faux : de la veine cave inférieure

QCM 60 : BCD

A) Faux : C’est 'aorte ABDOMINALE

B) Vrai : Notamment 'artére colique angulaire droite et la colica média, comprenez bien qu’il y a une continuité entre
le mésentére et le mésocolon

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 61 : AD

A) Vrai

B) Faux : le grand omentum est libre dans sa partie inférieure, il suffit seulement de le soulever pour voir les viscéres
de I'étage infra-mésocolique

C) Faux : 'AMS circule dans un méso qui est dorsal

D) Vrai : jespére que cet item n’était pas trop ambigu

E) Faux : jai tenté un truc un peu plus ludique mais assez facile hésitez pas a me dire si vous aimez bien ce genre de
choses &

QCM 62 : BC

A) Faux : épines iliaques antéro-supérieures
B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : il peut y avoir des anomalies de rotations qui sont viables et donc ¢a peut donner des douleurs autre part
que dans la fosse iliaque droite

E) Faux

QCM 63 : AC

A) Vrai

B) Faux : le bourgeon caecal qui ne subit aucune rotation ¢a n’a jamais été décrit
C) Vrai

D) Faux : le trajet intra-abdominal et de 3 cm environ

E) Faux : en ce qui concerne le diverticule de Zencker, c’est vrai en revanche pour I'achalasie oesophagienne c’est
faux c’est la partie basse de I'cesophage, souvenez-vous du schéma avec I'cesophage qui a une forme de

« chaussette »

QCM64: E

A) Faux : Tout le monde a des reflux donc il n’y a pas de risque d’avoir une métaplasie en revanche si ils sont
pathologiques alors la oui il y a un risque

B) Faux : 'angulus se trouve en au niveau de la petite courbure

C) Faux : ce sont des vaisseaux droits, piége un peu méchant peut étre dsl

D) Faux : c’est I'artere splénique qui donne la gastrique postérieure

E) Vrai



QCM65: E

A) Faux : le pancréas ne sécréte pas de bile

B) Faux : la papille majeure se trouve en dessous de la papille mineure
C) Faux

D) Faux : elle se fait au niveau de la téte d’aprés les schémas

E) Vrai

QCM 66 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : de la veine cave inférieure

D) Vrai

E) Faux : c’est la portion rétrécie de la vésicule, ¢a c’est la définition d’infundibulum : Partie en forme d'entonnoir
(d'organes ou canaux)

QCM 67 : BCD

A) Faux : C’est 'aorte ABDOMINALE
B) Vrai : Notamment I'artére colique angulaire droite et la colica média, comprenez bien qu’il y a une continuité entre
le mésentére et le mésocolon

C) Vrai

D) Vrai

E) Vrai : +++++
QCM 68 : AC
A) Vrai

B) Faux : le tiers moyen de I'cesophage thoracique se trouve entre crosse aortique et veine pulmonaire inférieure
gauche

C) Vrai

D) Faux : I'achalasie cesophagienne provoque des régurgitations du bol alimentaire et non des vomissements

E) Faux

QCM69: A

A) Vrai

B) Faux : en regard du tronc cceliaque

C) Faux : ce sont des fibres musculaires lisses

D) Faux : le sous muqueuse de I'estomac est trés vascularisée ainsi ¢ga donnera souvent des saignements
E) Faux

QCM70:B
A) Faux : a la partie inférieure de la téte du pancréas
B) Vrai

C) Faux : le conduit cystique rejoint la voie biliaire principale pour former le canal cholédoque
D) Faux : une partie de la bile pourra s’évacuer par les conduit biliaires hépatiques du foie
E) Faux

QCM71:E

A) Faux : le foie occupe tout I'hypocondre DROIT

B) Faux : la délimitation entre le foie droit et gauche se fait avec la scissure porte principale
C) Faux : le foie droit ne comporte par le segment IV

D) Faux : il y a des moyens de fixités vasculaires

E) Vrai

QCM72:A

A) Vrai

B) Faux : le colon ne posséde pas de plis muqueux

C) Faux : autour de I'axe formé par 'AMS

D) Faux : Le calibre de I'intestin diminue jusqu’a la jonction iléo-caecale
E) Faux



:CD

. ils s’abouchent a la face inférieure des colonnes
: ce sont les fibres musculaires lisses longitudinales qui forment le ligament de Parks

:E

: donne de nombreuses collatérales pour la branche craniale

: ce sont des formations musculaires

: étage infra mésocolique

: C’est au niveau de I'étage supra-mésocolique

A

: en regard du tronc ceeliaque

: ce sont des fibres musculaires lisses

: le sous muqueuse de I'estomac est trés vascularisée ainsi ¢ga donnera souvent des saignements

:B

: a la partie inférieure de la téte du pancréas

: le conduit cystique rejoint la voie biliaire principale pour former le canal cholédoque

: une partie de la bile pourra s’évacuer par les conduit biliaires hépatiques du foie

:E

: le foie occupe tout 'hypocondre DROIT

. la délimitation entre le foie droit et gauche se fait avec la scissure porte principale

: le foie droit ne comporte par le segment IV
:il y a des moyens de fixités vasculaires

A

: le colon ne posseéde pas de plis muqueux

: autour de I'axe formé par TAMS
: Le calibre de I'intestin diminue jusqu’a la jonction iléo-caecale

:CD

. ils s’abouchent a la face inférieure des colonnes
: ce sont les fibres musculaires lisses longitudinales qui forment le ligament de Parks

:E

: C’est la coupole gauche

: plutét dans le cadran de I'épigastre
- il filtre le sang VEINEUX

: elle stock la bile, le foie la fabrique

:ABCD



QCM 82

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai :
E) Faux

QCM 83 :

A) Faux :
B) Faux :

C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 84 :

A) Faux :
B) Faux :

gauche
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 85 :

:ABCD

I'estomac est trés bien vascularisé on le rappelle

CD

de l'artéere ABDOMINALE
en arriére de 'estomac

CD

la cirrhose cause des varices rectales a cause de I'hypertension portale
pieége un peu méchant, si on clampe la branche portale gauche on va observer une décoloration du FOIE

ABC

: s'insére sur le sphincter strié

: BCD

: j’ai inventé cette ligne, le QCM est pas fou mdrrr

: : en regard de C4 aussi

A

: 'arc aortique n’est pas au niveau abdominal mais au niveau thoracique
. les fibres les plus BASSES
: c'est la muqueuse +++

:B

: la parenthése est fausse I'angle de His c’est l'incisure cardiale, la valvule de Gubarrof c’est le pli cardial

:30%
: C'est une métaplasie qui évolue vers une dysplasie

:ABCD

: frontal



:AB

Faux : plutét hémi-ceinture vers la droite, épigastre, au niveau du point de Murphy
: ¢a entrainera plutét une pancréatite aigue nécrotico-hémoragique

:ABD

:entre 'TAMS etle TC

: le syndrome rectal se retrouve dans les cancers du rectum notamment

:AC

: C'est le nasopharynx

: des régurgitations

:ABC

: dans la hernie par roulement la jonction oeso-gastrique reste dans 'abdomen ++

:D

: forme la voie biliaire principale

: au niveau de la papille majeure

: face médiale

QCM 95 :

A) Faux
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai :

BCD

: en arriére de l'isthme +++

alors point important, ici j’utilise les mots du prof mais il y a une différence entre voie biliaire principale et

canal cholédoque. Le prof utilise le terme voie biliaire principale mais si un calcul se bloque ici la bile peut toujours
s’évacuer depuis la vésicule biliaire. Tout ¢a pour dire que si le prof utilise le terme voie biliaire principale pour I'angio-

cholite il

faut compter ¢a vrai et encore + si il utilise « canal cholédoque » et attention canal cholédoque ¢a veut pas

dire papille majeure

E) Faux

QCM 96 :

A) Faux :
B) Faux :
C) Faux :
D) Faux :

E) Vrai

QCM 97 :

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai

D) Faux :

E) Faux

E

dans le mésocolon

horizontalement +++

il est bosselé, il a des haustrations

I’AMI vascularise la partie gauche du colon transverse, le colon descendant et le rectum

ABC

ce qu’'on appelle les hémorroides c’est le prolapsus du plexus hémorroidaire interne



QCM 98 : AC

A) Vrai

B) Faux : dans la région thoraco-abdominale
C) Vrai

D) Faux : étage infra mésocolique

E) Faux

QCM 99 : ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : face postérieure de D1 car passe l'artere gastro-duodénale
E) Faux

QCM 100:D

A) Faux : forme la voie biliaire principale
B) Faux : au niveau de la papille majeure
C) Faux : face médiale

A) Faux : en arriére de l'isthme +++

D) Faux : c’est le LOBE droit

QCM102: E

A) Faux : dans le mésocolon

B) Faux : horizontalement +++

C) Faux : il est bosselé, il a des haustrations

D) Faux : 'AMI vascularise la partie gauche du colon transverse, le colon descendant et le rectum
E) Vrai

QCM 103 : ABC

)
D) Faux : c’est le rectum PELVIEN
E)

QCM 104 : AC

A) Vrai

B) Faux : étage moyen = oropharynx

C) Vrai

D) Vrai : « c’est un gcm que j'aurais pu poser sans probleme » +++
E) Faux

QCM 105 : ABD

A) Vrai

B) Vrai : « mais je n’aurais pas formulé comme ¢a, y’a 2 notions, une notion d’épidémiologie : les cancers de
I'cesophage sont des cancers du fumeur et de I'alcoolique. Les cancers donnent des skips métastases c’est une
notion d’anatomopathologie et de physiopathologie donc je n’aurais pas mis la méme notion dans le méme item »
C) Faux : peut provoquer des régurgitations liées a un spasme de la partie basse de I'cesophage « ¢a c’est un bon
qcm, un bon item » +++

D) Vrai : « mais la aussi y’a 2 notions dans le méme item. Une notion d’'urgence qui est la médiastinite et la notion
thérapeutique/chirurgicale, je n’aurais pas mélangé les 2 items. »

E) Faux



QCM 106 : CD

A) Faux : partie verticale mobile « trés bon item, jaurais posé cet item » et plus tard « alors c’est un peu vicieux ¢a
parce que le hiatus fibreux de I'aorte par définition il est pas mobile. C’est typiquement le type de gcm qu’on aurait
éliminé » mdrrr bon il change vite de discours mais ¢a vous montrer aussi que les tuteurs et les profs n’ont pas le
méme esprit pour faire les QCMs

B) Faux : partie horizontale immobile (centre phrénique) « vicieux mais bon »

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

OCM 107 : BD

A) Faux : médial « il est bon celui-la » ++
B) Vrai

C) Faux : piliers musculaires

D) Vrai : « il est bien celui-la » +++

E) Faux

QCM 108 : BD

A) Faux : cesophage abdominal

B) Vrai

C) Faux : c’est le pylore qui est visible macroscopiquement
D) Vrai

E) Faux

QCM 109 : E

A) Faux : artére hépatique commune

B) Faux : parenthéses inversées « trés bien ce gcm » +++

C) Faux : artére chemine en arriére

D) Faux : c’est 'opération de Weinberg « un peu trop chirurgical ce gcm mais j’aime bien moi »
E) Vrai

QCM 110 : BCD

A) Faux
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 111 : ACD

A) Vrai

B) Faux : papille mineure +++
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 112: AC

A) Vrai
B) Vrai : Le prof I' a compté vrai car dans la réalité anatomique si la tumeur est grosse c’est possible mais il a dit que
vous deviez retenir uniquement que c’est vrai pour la cancer de la TETE du pancréas

C) Vrai

D) Faux : convergence biliaire inférieure
E) Faux

QCM113: B

A) Faux : veine porte. Le prof trouve ce gcm un peu ambigu parce qu’en soit on retrouve la VCI en arriére mais il ne
parle pas de VCI dans le pédicule hépatique, c’est un gcm qu’il ne poserait pas.

B) Vrai

C) Faux : a I'arriére de l'isthme +++

D) Faux : elle n’est pas sinueuse (C’est I'artére splénique qui est sinueuse)

E) Faux



QCM114:CD

A) Faux : VCI

B) Faux : sphincter lisse
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 115: BD

A) Faux : bord droit de la voie biliaire principale ++
B) Vrai

C) Faux : a I'arriére du pancréas

D) Vrai

E) Faux

QCM 116 : AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : le prof a dit que c’était un qcm vicieux il qu’il I'aurait éliminé
D) Faux

E) Faux

QCM 117 : BD

A) Faux : le prof a dit que c’était un bon gcm +++

B) Vrai

C) Vrai : le prof a dit qu’en soit c’est vrai mais pas assez précis, il aurait dit « La muqueuse au niveau du rectum peut
étre de type épidermoide », la c’est vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 118 : AC

Faux : commande involontaire

Faux : c’est le corrugator cutis ani

QCM 119: AB

A) Vrai

B) Vrai : lorsqu’on a une cirrhose on peut avoir des varices aux 2 extrémités du tube digestif, donc au rectum et a
I'cesophage

C) Vrai :

D) Vrai : le prof compte ¢a vrai, il a pas donné plus de justification on va essayer de lui demander pourquoi ? Pour
mieux comprendre. Néanmoins en conf d’anat il a dit qu’une cirrhose du foie donne des varices aux 2 extrémités du
TD. Le systéme porte étant surchargé a cause de la mauvaise filtration du sang il faut bien un autre systéme qui
prenne en charge ce surplus notamment le systéme cave donc les veines vont se dilatées a cause du surplus. Il y
aussi une anastomose porto-cave qui existe. C’est ce que j'ai compris en tout cas.

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 120:CD

A) Faux : haustrations = bosselures coliques =/= taenias = bandelettes coliques
B) Faux : c’est lI'inverse, angle hépatique abaissé par le foie

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 121 : ABC

A) Vrai

B) Vrai : le prof trouvait ce gcm pas trop précis je crois, il aurait plutdét remplacé rectale par anale mais je me souviens
plus trop de ce qu'il a dit dsl

C) Vrai

D) Faux : sédentarité -> thrombose hémorroidaire externe

E) Faux



QCM122:D

A) Faux : c’est I'inverse. Le prof a dit bon gcm +++

B) Faux : pas de méso ventral au niveau de I'anse intestinale primitive
C) Faux : c’est dans le sens anti-horaire

D) Vrai

E) Faux

MEMBRE INFERIEUR ET SUPERIEUR

QCM1:BD

A) Faux : convexité médiale antérieure et concavité latérale antérieure, touchez votre clavicule pour comprendre ¢a
aide

B) Vrai : elle n’est pas strictement en arriére mais ce qu'il faut retenir c’est qu’elle n’est pas latérale ++

C) Faux : c’est 'acromion qui s’articule avec la scapula, articulation acromio-claviculaire qui est une articulation
synoviale plane

D) Vrai

QCM2:E

A) Faux : 1/3 de sphére ++++

B) Faux : on ne voit pas le capitulum en vue postérieure +++

C) Faux : courbure supinatrice supérieure et courbure pronatrice inférieure
D) Faux : ¢a c’est la rangé inférieure mon pote

QCM 3:AC

A)
B) Faux : ellipsoide = condylienne et sphéroide = énarthrose
C) Vrai

D) Faux : articulation en selle = toroide et trochoide = cylindroide

A) Vrai

B) Faux : ce n’est pas une articulation synoviale ++ c’est une articulation qui met en jeux des masses musculaires et
graisseuses

C) Vrai : +++++++

D) Faux : c’est une sphéroide oui mais elle n’a que 2 degrés de liberté a cause de l'ulna

E) Faux

QCM 5: ABCD

A) Vrai : elle pénétre plus rapidement pour rejoindre la veine humeérale en profondeur pour former la veine axillaire

C) Vrai : +++
D) Vrai : +++

QCM6:D

A) Faux : la surface quadrilatére on la voit en vue endopelvienne
B) Faux : uniguement la surface semi-lunaire, la fosse acétabulaire n’en est pas recouverte

QCM7:A

B) Faux : I'épiphyse DISTALE
C) Faux : il est visible en vue antérieure mais beaucoup mieux en vue postérieure
D) Faux : c’est en vue postérieure qu’on voit la ligne apre



QCcmMm8:CD

A) Faux : la TTA sert a I'insertion du ligament rotulien

B) Faux : elle est postérieure+++ important en traumatologie
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM9: AB

A) Vrai

B) Vrai : +++

C) Faux : la congruence est faible, le fémur est arrondi alors que les surfaces articulaires du tibia sont presque
plates...

D) Faux : ¢a c’est I'insertion du LCP, le LCA c’est : surface intercondylaire antérieure du tibia > face médiale du
condyle tibial latéral

E) Faux

QCM 10 : ABCD

A) Vrai : ++

B) Vrai : I'artére fémorale profonde elle rejoint le genou pour alimenter le reste du Ml
C) Vrai : ++++

D) Vrai : ++

E) Faux

QCM 11 : ACD

A) Vrai
B) Faux : la longue portion du muscle BICEPS BRACHIAL
C) Vrai : +++++++++

QCM 12: ACD

B) Faux : jai dit un peu n'importe quoi, la téte de 'ulna est opposée a la téte du radius

QCM13: E

A) Faux : ¢a c’est le nerf radial

B) Faux : j’ai inversé médial et médian, c’est le nerf MEDIAN et le sillon bicipitale MEDIAL
C) Faux : loge hypothénarienne

D) Faux : loge thénarienne

E) Vrai

QCM14:B

A) Faux : zone NON cartilagineuse
B) Vrai

C) Faux : la face supérieure du tibia posséde 2 condyles tibiaux
D) Faux : au niveau du tarse on ne parle pas de supérieur ou inférieure mais de postérieure ou antérieure

QCM 15: BC

A) Faux : I'articulation sacro-iliaque est trés peu mobile, c’est une articulation plane...
B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : cest une trochlée, 1DDL



QCM 16 : ABCD

A) Vrai : +++

B) Vrai

C) Vrai : +++++++

D) Vrai : grace a l'artére tibiale postérieure
E) Faux

QCM 17 : AC

A) Vrai : a ne pas confondre avec le col anatomique

B) Faux : ce n’est pas au niveau du col de 'ulna que I'on retrouve cette incisure mais a 'opposé
C) Vrai

D) Faux : le pouce n’a que 2 phalanges

E) Faux

QCM 18 : ABD
A) Vrai

C) Faux : c’est le ligament annulaire

QCM 19 : ABCD

A) Vrai : +++
B) Vrai : +++

D) Vrai : +++

QCM 20: AC

: recoit la téte du FEMUR

) Faux : la patella ne s’articule pas avec le tibia

QCM 21 : ABC

A) Vrai : le ligament de la téte fémorale contient une grande partie des pédicules qui vascularisent la téte du fémur
B) Vrai : cf schéma

C) Vrai

D) Faux : c’est la déchirure du pédicule poplité
E) Faux

QCM 22 : E

A) Faux : réseau veineux superficiel
B) Faux : rétinaculum des EXTENSEURS
C) Faux : en dehors du muscle sartorius on a les éléments musculaires et en dedans on a les éléments vasculaires et

D) Faux : c’est I'artere tibiale antérieure qui donne l'artére pédieuse

QCM 23: AC

A) Vrai : a ne pas confondre avec le col anatomique
B) Faux : ce n’est pas au niveau du col de 'ulna que I'on retrouve cette incisure mais a 'opposé

D) Faux : le pouce n’a que 2 phalanges



QCM 24 : ABDE

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : c’est le ligament annulaire
D) Vrai

E) Vrai

QCM 25 : ABCD

A) Vrai : +++

B) Vrai : +++

C) Vrai

D) Vrai : +++

E) Faux

QCM 26 : AC

A) Vrai ,

B) Faux : recoit la téte du FEMUR
C) Vrai

D) Faux : la patella ne s’articule pas avec le tibia
E) Faux

QCM 27 : ABC

A) Vrai : le ligament de la téte fémorale contient une grande partie des pédicules qui vascularisent la téte du fémur
B) Vrai : cf schéma

D) Faux : c'est la déchirure du pédicule poplité

QCM 28 : E

A) Faux : réseau veineux superficiel
B) Faux : rétinaculum des EXTENSEURS
C) Faux : en dehors du muscle sartorius on a les éléments musculaires et en dedans on a les éléments vasculaires et

D) Faux : c’est I'artere tibiale antérieure qui donne l'artére pédieuse

E) Vrai

QCM 29 : BCD

A) Faux : c’est le radius pas l'ulna...

B) Vrai

C) Vrai : +++

D) Vrai

E) Faux : plus facile tu meurs sérieux

QCM30:B

A) Faux : jespére que vous n’allez pas m’insulter mais c’est le CAPITULUM
B) Vrai

C) Faux : 3 synoviales et 2 non synoviales
D) Faux : bah non méme si y’a de la synovie

QCM 31: ABD

C) Faux : la téte de I'ulna s’articule avec le radius



QCM 32 : AB

A) Vrai : ++

B) Vrai

C) Faux : le nerf ulnaire, vient aprés il ne passe pas dans ce sillon
D) Faux : passe dans le canal de Guyon +++

E) Faux

QCM33:A

A) Vrai

B) Faux : c’est en vue exopelvienne
C) Faux : en dessous

D) Faux : c’est la partie antérieure
E) Faux

QCM34:C

A) Faux : condyle latéral = convexe et condyle médial = concave
B) Faux : au niveau de I'épicondyle médial

C) Vrai : ++++

D) Faux : ce sont des labrum

QCM 35 : ABCD

C) Vrai : +++

QCM 36: E

A) Faux : malléole interne et face interne

B) Faux : il faut inverser superficielle avec profonde

C) Faux : le nerf sciatique innerve les muscles qui permettent de fléchir la jambe sur la cuisse
D) Faux : le nerf tibial ne se divise pas +++ le nerf fibulaire commun si

QCM 37 : ABDE

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : c’est entre faisceau moyen et faisceau inférieur
D) Vrai

E) Vrai : ++

QCM38: E

A) Faux : la base c’est l'aisselle

B) Faux : le grand pectoral a son propre fascia

C) Faux : c’est le chef cours qui s’insére sur le processus coracoide

D) Faux : le grand dorsal ne fait pas partie de la coiffe des rotateurs

E) Vrai : elle permet notamment de faire le mouvement de sonnette latérale

QCM 39 : ABC

A) Vrai : texto cours
B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : il passe en arriere
E) Faux : gouttiere bicipitale MEDIALE

QCM 40 : AE

A) Vrai

B) Faux : C7 va donner le tronc primaire moyen et I'union de C8 et T1 donne le tronc primaire inférieur
C) Faux : faisceau postérieur +++

D) Faux : c’est 'union du faisceau latéral et médial

E) Vrai



QCM41:A

A) Vrai

B) Faux : c’est en vue exopelvienne
C) Faux : en dessous

D) Faux : c’est la partie antérieure
E) Faux

QCM42:C

A) Faux : condyle latéral = convexe et condyle médial = concave
B) Faux : au niveau de I'épicondyle médial

C) Vrai : ++++

D) Faux : ce sont des labrum

E) Faux

QCM43: E

A) Faux : malléole interne et face interne

B) Faux : il faut inverser superficielle avec profonde

C) Faux : le nerf sciatique innerve les muscles qui permettent de fléchir la jambe sur la cuisse
D) Faux : le nerf tibial ne se divise pas +++ le nerf fibulaire commun si

E) Vrai

QCM 44 : BC

A) Faux : le muscle dentelé antérieur c’est pour la paroi médiale
B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : il faut inverse 'ordre entre axillaire et sous-claviere
E) Faux : en regard de l'articulation sterno-claviculaire

QCM 45 : ABCD

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux : connaissez par cceur le plexus brachial +++
QCM 46 : BD

A) Faux : TROCHOIDE +++++

B) Vrai

C) Faux : ils sont innervés par le nerf médian

D) Vrai

E) Faux

QCM 47 : ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : le sillon du nerf radial est sur la face postérieure de 'humérus
E) Faux

QCM 48 : ABD

A) Faux : La trochlée de 'lhumérus

B) Vrai : je ne sais pas si ¢c’est un gcm méchant mdrrr mais au niveau du poignet y’a 'articulation radio-scaphoidienne
et radio-lunaire donc ¢a fait 2 ellipsoides

C) Faux : Réseau superficiel

D) Vrai

E) Faux



QCM49: E

A) Faux : un mouvement de rotation de 'AVANT-bras

B) Faux : il faut inverser supination avec pronation

C)Faux : Cf. B

D) Faux : double trochoide inversée a axe commun, piége un peu nul mais bon....
E) Vrai

QCM 50 : ABD

A) Vrai

B) Vrai : QCM un peu difficile, je ne pense pas que le Pr. Bronsard vous demandera ¢a
C) Faux : il ne passe pas dans des sillons

D) Vrai

E) Faux

QCM 51: ABD

C) Faux : la ligne apre on la voir sur une vue inférieure du fémur

QCM52:C

A) Faux : non impossible il faut opérer

B) Faux : il s’insére sur la face supérieure de la patella

C) Vrai : ++++

D) Faux : piege méchant il faut bien lire ce n’est pas aBDucteurs mais aDDucteurs

E) Faux

QCM 53 : AD

A) Vrai

B) Faux : ce n’est pas une articulation synoviale mais une articulation fibreuse
C) Faux : le nerf fibulaire superficiel

D) Vrai

E) Faux

QCM 54 : E

A) Faux : la capsule se situe sur toute la longueur du col fémoral mais ne va pas jusqu’a la région inter-trochantérique
B) Faux : c’est en dehors +++

C) Faux : les fractures du col du fémur, qu’on appelle fractures cervicales vraies concernent 40% des fractures

D) Faux : c’est coxarthrose

E) Vrai : jespére que vous aimez bien ces QCMs et que c’est pas trop dur

QCM 55 : ABCE
A) Vrai

D) Faux : le sillon du nerf radial est sur la face postérieure de 'humérus

QCM 56 : ABDE

A) Vrai

B) Vrai : coraco-brachial, petit pectoral, grand pectoral et sous-clavier
C) Faux : de 2 loges uniquement : antérieure et postérieure

D) Vrai

E) Vrai



QCM 57 : BCE

A) Faux : 'union des rameaux postérieurs des troncs primaires supérieur, moyen et inférieur forme le faisceau
postérieur qui donne naissance aux nerfs radial et axillaire

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : issu du faisceau médial

E) Vrai

QCM 58 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux : il s’insére sur la styloide du radius étant donné qu'il fait partie de la loge latérale de I'avant-bras

QCM 59 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : la ligne apre on la voir sur une vue inférieure du fémur
D) Vrai

E) Faux

QCM60:C

A) Faux : non impossible il faut opérer

B) Faux : il s’insére sur la face supérieure de la patella

C) Vrai : ++++

D) Faux : piege méchant il faut bien lire ce n’est pas aBDucteurs mais aDDucteurs
E) Faux

QCM 61 : AD

B) Faux : ce n'est pas une articulation synoviale mais une articulation fibreuse
C) Faux : le nerf fibulaire superficiel

QCM62: A

) Faux : il ne s’insére pas sur le radius mais sur 'lhumérus
C) Faux : on ne voit pas le subscapulaire sur une vue postérieure
D) Faux : la paroi latérale ne comporte pas le deltoide
E)

QCM63:C

A) Faux : artére axillaire et veine axillaire
B) Faux : pour que ¢a soit juste il faut remplacer antérieur par postérieur

D) Faux : le nerf médian est issu de la fusion du faisceau latéral et médial

QCM 64 : AB

C) Faux : pour que cet item soit juste il faut inverser superficiel et profond
D) Faux : Cf. réponse C



QCM 65 : BC

A) Faux : le nerf ulnaire innerve les faisceaux musculaires les plus médiaux du muscle fléchisseur profond des doigts

C) Vrai

D) Faux : dans I'arcade du rond pronateur (piege méchant)
E) Faux

QCM66: C

A) Faux : ilio-psoas et le pectiné forment le plancher
B) Faux : le moyen et long adducteur forment la paroi médiale

D) Faux : le nerf FEMORAL

QCM 67 : BCD

A) Faux : la veine fémorale se trouve en de dedans

QCM 68 : ABCD

E) Faux : si vous avez un doute regardez bien les schémas

QCM 69 : AC

) Faux : lors du mouvement de pronation la courbure pronatrice regarde en dedans

) Faux : entre le métacarpe et la premiére phalange du pouce

QCM70:CD

A) Faux : il y a aussi des articulations non synoviales comme la syssarcose ou les bourses séreuses
B) Faux : c’est la premiére, la deuxieéme c’est la 1¢ cote

QCM71:AC

B) Faux : I'artére axillaire et la veine axillaire

D) Faux : donne la sensibilité des 3 premiers doigts
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM72:E

A) Faux : c’est I'ilion

B) Faux : acétabulum ou surface cotyloidienne

C) Faux : au niveau de I'insertion du ligament fémoral il n’y a pas de cartilage (dsl si vous trouvez le gcm un peu
méchant)

D) Faux : il faut inverse concave avec convexe +++

E) Vrai



QCM73:E

A) Faux : c’est un fibro-cartilage pas d’articulation synoviale ici
B) Faux : ce sont les insertions du ligament croisé antérieur
C) Faux : ils sont EXTRA-synoviaux

D) Faux : c’est une articulation synoviale ginglyme

QCM 74 : ABCD

B) Vrai : couturier c’est son autre nom, je vous 'ai mis au cas ou

QCM75: E

A) Faux : étant donné que la scapula n’est pas latérale par rapport au thorax il faudra adapter un certain angle
B) Faux : fléchi vers 'avant

C) Faux : sur une vue POSTERIEURE

D) Faux : EN DEDANS et EN ARRIERE

QCM 76 : BCD
A) Faux : de la DIAPHYSE

QCM77:D

A) Faux : I'articulation acromio claviculaire est une articulation synoviale plane
B) Faux : I'articulation scapulo humérale est I'articulation la plus mobile du corps
C) Faux : il n’y a pas de toroide mais une ginglyme

QCM 78 : BD

A) Faux : c’est la veine céphalique

Faux : sur le processus coracoide

QCM 79 : ACD

B) Faux : I'épiphyse

QCM 80 : ABD

C) Faux : il y a une partie recouverte de cartilage au niveau des ménisques ainsi cette partie la n’est pas vascularisée
D) Vrai : Cf. schéma
E) Faux



QCM 81:AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : la si vous avez compte ¢a juste je vais me facher, le nerf fémoral ne passe absolument pas par le tubercule
des adducteurs, le nerf qui rejoint la fosse poplité c’est le nerf sciatique

D) Faux : piege méchant mais le « tout comme le nerf fémoral » rend le QCM faux

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 82 : BD

A) Faux : on revient au classique, de dehors en dedans au niveau du trigone fémorale : NERF ARTERE VEINE
B) Vrai : un peu vicieux mais faut bien lire

C) Faux : le nerf tibial postérieur ¢a n’existe pas c’est juste nerf tibial

D) Vrai : dans ma fiche j’ai mis 2 gastrocnémiens mais c’est faux, le gastrocnémien a 2 chefs mais c’est un seul
muscle, dsl si vous avez compté ¢a faux mtn vous le savez

E) Faux

QCM83:D

A) Faux : il n’est pas visible en vue postérieure
B) Faux : représente 1/3 de sphére

C) Faux : la BASE du processus coracoide

D) Vrai

E) Faux

QCM 84 : AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : paroi postérieure ++

D) Faux : bon la c’est méchant mais c’est un piége énoncé, j'en ai fait 0 pendant les séances tuts mais fallait bien que
j’en fasse un 'artére brachiale ne fait pas parti de la fosse axillaire

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 85 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : épicondyle MEDIAL

D) Vrai : le nerf ulnaire innerve le brachio-radial le nerf musculo-cutané innerve le biceps brachial et le brachial
E) Faux

QCM 86 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : c’est le tendon du FSD qui est perforé par le FPD

D) Vrai : ce sont les mots du prof sur ma fiche ce que j'ai écrit n’ai pas vraiment juste retenez cette version mot pour
mot du prof

E) Faux

QCM 87 : ABD

A) Vrai
B) Vrai
C) Faux
D) Vrai
E) Faux

QCM 88 : AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : c’est le nerf fémoral
D) Faux : SENSITIF PUR

E) Faux



QCM 89 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 90: BD

A) Faux : faux c’est un triangle chez n’importe qui
B) Vrai

C) Faux : épine iliaque antéro-SUPERIEURE

D) Vrai : +++

QCM91: ABD

C) Faux : dans la veine fémorale on ira plutdt dans les cavités droites

QCM92:B

A) Faux : il va jusqu’au tibia au niveau de la patte d’oie

B) Vrai : retenez que le relief interne c’est principalement le long adducteur
C) Faux : c’est le fascia superficialis

D) Faux : c’est le fascia lata

QCM 93 : ABCD

E) Faux : retenez que ces artéres sont issues de I'artere fémorale commune

QCM9%4: E

A) Faux : en AVANT

B) Faux : en ARRIERE

) Faux : le sang veineux superficiel

D) Faux : ¢a c’est la grande veine saphéne, la veine saphéne antérieure rejoint la GVS
E)

QCM95:CD

A) Faux : les veines supra-cardiaques n’en ont pas ¢a sert a rien t'as capté la gravité
B) Faux : ¢a c’est plutét les varices secondaires, secondaires a quelque chose, en I'occurrence une phlébite par

QCM 96 : ABC

A) Vrai

B) Vrai : prévalent je sais pas ce que ¢a veut dire et je ne trouve pas ce terme employé sur internet, mais je pense
que c’est un ganglion pathologique ou qui ressort car « prévalent » c’est quelque chose qui prédomine

C) Vrai

D) Faux : le nombre de pathologie qui donne des ganglions prévalents au pli de I'aine est assez conséquent donc
c’est difficile de savoir, ¢a rend I'examen clinique compliqué

E) Faux



QCM 97 : BD

A) Faux : il s’insére pas sur les cotes

B) Vrai

C) Faux : dans la lacune musculaire +++
D) Vrai

E) Faux

QCM 98 : ABD

A) Vrai : +++

B) Vrai

C) Faux : face postérieure
D) Vrai

E) Faux

QCM99: E

A) Faux : s’insére sur le pubis
B) Faux : c’est le semi tendineux
C) Faux : bi articulaires

D) Faux : non c’est important !'!!
E) Vrai

QCM 100 : BCD

A) Faux : artére iliaque externe tu le sais
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM101: E

A) Faux : il y a un systéme d’anastomose entre le territoire profond et superficiel donc le membre inférieur continuera
a étre alimenté pour autant il faudra enlever cet embole

B) Faux : EN DEDANS +++++++

C) Faux : a travers la lacune vasculaire pour I'artére fémorale

D) Faux : la veine saphéne externe se trouve au niveau de la jambe

)%x : ¢a c’est le nerf sciatique, le nerf fémoral c’est L2, L3, L4 comme le nerf obturateur
C) Faux : formé par le muscle psoas et iliaque

D) Faux : y’a 3 nerfs principaux du MI d’aprés le Pr Baque, sciatique, fémoral et obturateur
E)

QCM 103 : BD
A) Faux : EN DEHORS
B) Vrai

C) Faux : EN DEDANS

D) Vrai : j’ai mis « passe le ganglion de Cloquet » mais ¢a veut pas dire grand-chose mais t'as capté le QCM mon
vieux

E) Faux

QCM104:C

A) Faux : c’est le fascia iliaca qui recouvre ces muscles

B) Faux : bon la javais pas d’inspi mais ¢a a une forme de raquette sur la cuisse ensuite ¢a se prolonge sur la face
interne de la jambe

C) Vrai : ++

D) Faux : c’est la face interne

E) Faux



QCM 105 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : a la face antérieure de la cuisse
D) Vrai

E) Faux

QCM 106 : ACD

A) Vrai

B) Faux : nerfs superficiels

C) Vrai : tu le sais le J tia mis le kimono ?

D) Vrai : eeehhhhh ooouuuaaaaaaaaahhhhhh
E) Faux

QCM 107 : E

A) Faux : c’est un nerf mixte, il innerve le sartorius et la plan sous cutanée de cette région

B) Faux : c’est un nerf mixte mais il innerve le petit ou moyen adducteur (bon la on sait pas trop a un moment le prof
dit moyen aprés petit et moyen retenez les 2)

C) Faux : c’est un nerf moteur pur

D) Faux : nerf sensitif pur il est responsable de I'innervation de la face médiale de la jambe puisqu’il va devenir
satellite de la veine saphéne

E) Vrai : le boss GG WP

QCM 108 :CD

A) Faux

B) Faux : ily a 1 a 2 centimétres entre la zone en forme de raquette et le ligament inguinal
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 109 : BCD

A) Faux : eh non laisse ¢a aux professionnels du bitume tel que David la calle
B) Vrai : ils aiment trop faire des analogies les profs

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 110 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 111 : AD

A) Vrai : ++

B) Faux : la patella ne s’articule pas avec le tibia
C) Faux : base supérieure

D) Vrai : ++

E) Faux

QCM112: C

A) Faux : sur la BASE

B) Faux : il va de la pointe jusqu’a la tubérosité tibiale antérieure
C) Vrai

D) Faux : ce sont les ligaments collatéraux tout simplement

E) Faux



QCM 113 : BCD

A) Faux : en ARRIERE

B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai : c’est la méme chose que l'item au-dessus
E) Faux

QCM114:B

A) Faux

B) Vrai

C) Faux : jai inversé avec la D
D) Faux : Cf. réponse C

E) Faux

QCM115: CD

A) Faux : c’est le tendon récurrent
B) Vrai : ++

C) Vrai : ++

D) Faux : au-DESSOUS

E) Faux

QCM 116 : AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : ga c’est pour els ligaments croisés
D) Faux : entorses bénignes

E) Faux

QCM 117 : BC

A) Faux
B) Vrai
C) Vrai
D) Faux
E) Faux

QCM 118 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 119: B

A) Faux : entre les 2 cornes antérieures des ménisques
B) Vrai

C) Faux : croisé avec le ligament collatéral latéral

D) Faux : croisé avec le ligament collatéral médial

E) Faux

QCM 120 : BC
A) Faux : EXTRA-SYNOVIAUX
B) Vrai
C) Vrai

D) Faux : ligament collatéral latéral et du ménisque externe aussi
E) Faux



QCM 121 : BCD

A) Faux
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 122 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 123:B

A) Faux : L4 L5 S1S2 S3

B) Vrai

C) Faux : EXTENSION de la jambe

D) Faux : ¢a c’est le nerf cutané fémoral latéral
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 124 : ACD

A) Vrai : +++

B) Faux : médial forme de C, latéral forme de O
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 125 : AD

A) Vrai

B) Faux : de VARICES

C) Faux : rupture des ligaments croisés
D) Vrai

E) Faux

QCM 126 : AD

A) Vrai

B) Faux : c’est une syssarcose
C) Faux : a la paroi antérieure
D) Vrai

E) Faux

QCM 127 : E

A) Faux : bord interne de la scapula

B) Faux : la paroi postérieure est constituée par la scapula et les muscles e la coiffe des rotateurs
C) Faux : dans le sillon bicipital médial

D) Faux : en arriére ++

E) Vrai

QCM 128 : AC

A) Vrai

B) Faux : courbure pronatrice, c’est dans le nom
C) Vrai

D) Faux : du RADIUS

E) Faux

QCM 129 : BCD

A) Faux : en dehors
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux



QCM 130:BD

A) Faux : forme le plancher
B) Vrai

C) Faux : nerf mixte

D) Vrai

E) Faux

QCM 131 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 132 : ABD

A) Vrai
B) Vrai
C) Faux : entre la téte de I'hnumérus et la scapula

A) Faux : sphéroide
B) Faux : sphéroide

D) Faux : trochoide

QCM135:E

A) Faux : LATERAL

B) Faux : MEDIAL

C) Faux : en arriére

D) Faux : hypothénarienne
E)

_,
o

QCM 136 : BCD

A) Faux : en dehors
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 137 : BD

A) Faux : surplombe la petite échancrure sciatique
B) Vrai

C) Faux : vue postérieure

D) Vrai

E) Faux

QCM 138 : ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : articulation fibreuse, syndesmose
E) Faux



QCM 139:CD

A) Faux : alors en soit c’est faux car I'extrémité latérale s’articule avec le processus de I'acromion de la scapula, mais
le prof a dit que c’était mal formulé car il y a un ligament qui unit le processus coracoide a la clavicule mais on ne peut
pas dire qu’il s’articule (a 'examen ¢a sera bcp plus précis)

B) Faux : la téte de I'humérus s’articule avec la surface glénoide qui est presque plate

C) Vrai : de plus, comme c¢a s’est déchiré on a tendance a avoir des luxations récidivantes

D) Vrai

E) Faux

QCM 140 : BD

A) Faux : faisceau claviculaire

B) Vrai

C) Faux : bord interne/médial/spinal
D) Vrai

E) Faux

QCM141:A

A) Vrai

B) Faux : pas le grand dorsal
C) Faux : c’est l'inverse

D) Vrai

E) Faux

QCM142:C

A) Faux : une partie de son trajet se situe au-dessus de la clavicule
B) Faux : grand pectoral

C) Vrai

D) Faux : faisceau MEDIAL « ptn c’est vicieux »
E) Faux

QCM 143 : AD

A) Vrai

B) Faux : nerf de I'extension

C) Faux : gouttiére bicipitale médiale
D) Vrai

E) Faux

QCM144:C

A) Faux : le muscle brachial s'insére au niveau du processus olécranien de l'ulna

B) Faux : la BASE, dédicace a la P1 qui avait dit que c’était faux alors que le prof a dit vrai... c’était bien faux on lui a
demandé

C) Vrai

D) Faux : fléchisseurs des doigts

E) Faux



